
  

 

Motion till Ulricehamns kommunfullmäktige 

 
Utegym 

 
Utegymmet i Ulrikaparken invigdes 2015 och även om intentionen då var god så har 
resultatet tyvärr inte blivit det tänkta. 
 
Utegymmet används mer och mer som en förlängning av lekplatsen och det är få 
som verkligen använder gymmet seriöst. 
 
Ett bättre utrustat utegym som erbjuder mer variation i träningen, både i övningar 
och möjligheten att justera motvikten, placerat uppe på Lassalyckan skulle kunna 
vara ett bättre alternativ, dels skulle den kunna användas av våra idrottsföreningar 
men eftersom Lassalyckan är ett rekreationsområde ser vi att användningen av ett 
utegym där uppe skulle kunna bli som tänkt. 
 

 

Därför  yrkar Sverigedemokraterna att: 

-Utegymmet vid Ulrikaparken avvecklas samt... 
-Ett nytt modernare och mer varierat utegym anläggs uppe vid Lassalyckan. 
 

För Sverigedemokraterna  Ulricehamn 

 

Jan-Henric Henningson 

Mattias Bengtsson 

Peter Nilsson 

2023.04.05 



  

 

Motion till Ulricehamns  kommunfullmäktige 

 
Öppet kommunstyrelsemöte 

Den öppna delen av kommunstyrelsens möten bör sändas på samma sätt som kommunfullmäktiges 
möten. 

 

 

När fullmäktiges möten sänds på webben är det många i befolkningen som tittar på det och på så 
sätt får en inblick i Ulricehamnspolitiken.  

Kommunstyrelsens möten, den öppna delen, är vid en tidpunkt då många jobbar och har svårt att 
komma från. Fördelen med att sända det på webben är att det går att se i efterhand, alltså när 
många slutat sina arbeten. 

För att värna demokratin tycker vi det vore rimligt att ge medborgarna en chans att se vad som 
behandlas även i kommunstyrelsen. 

 

 

 

 

 

 

 

Med anledning av detta yrkar Sverigedemokraterna: 

-Att den öppna delen av kommunstyrelsens möte sänds på samma sätt som fullmäktiges. 

 

För Sverigedemokraterna  Ulricehamn 

Jan-Henric Henningson 

2023.05.09 



Vänsterpartiet Ulricehamn 


Kommunfullmäktige 230525


Motion om avgiftsfria blöjor i förskolan

Avgifter i Ulricehamns kommuns förskolor idag

Idag beräknas avgiften för att ha ett barn i förskola utifrån hushållets sammanlagda inkomst före 
skatt. Avgiften beror också på hur många barn i hushållet som går på förskola.

Det finns ett tak för hur hög avgiften ska bli. Detta kallas för ”maxtaxa” och används av alla 
Sveriges kommuner. Maxtaxan är beslutad av Riksdagen.

Så här ser avgifterna ut 2023 i Ulricehamns kommun. Avgiften gäller både för förskolor i 
kommunal och enskild regi:

• Barn 1: 3 % av hushållets inkomst före skatt

Maxtaxan är 1 645 kronor per månad

• Barn 2: 2 % av hushållets inkomst före skatt

Maxtaxa är 1 097 kronor per månad

• Barn 3: 1 % av hushållets inkomst före skatt

Maxtaxa är 548 kronor per månad

• Barn 4 eller fler är avgiftsfria.

I avgiften ingår måltider. Om barnet använder blöjor måste hushållet ta med det till

förskolan.

Bakgrund

I skollagen (2010:800) står det:

En kommun får ta ut avgift för plats i förskola som den anordnar. Avgifterna ska vara skäliga. (8 kap. 16 §)

Maxtaxan bestäms av förordning (2001:160) om statsbidrag till kommuner som tillämpar maxtaxa 
inom förskolan och fritidshemmet. Om ett hushåll betalar maxtaxa får förskolan inte ta ut någon 
ytterligare avgift. Det finns inte några regler om vad som ska ingå i avgiften förutom måltider. 
Skolverket skriver på sin hemsida:

Enligt en dom från Kammarrätten i Stockholm i juni 2019 ska även blöjor ingå i avgiften. Domen 
överklagades till Högsta förvaltningsdomstolen som inte beviljade prövningstillstånd. 
Kammarrättens dom står därför fast i det prövade målet. En kammarrätts dom är inte i sig 
prejudicerande och då det finns fyra kammarrätter kan praxis variera mellan dessa.

Barnkonventionen (2018:1197) gör gällande att barn har rätt till en skälig 
levnadsstandard (art. 27).

Många barnfamiljer och barn befinner sig i en mycket svår ekonomisk situation i dagens Sverige.  
Kostnaderna för bland annat mat, transport och boende har ökat drastiskt under det senaste året. 
Priserna för blöjor har ökat med mellan 25 och 40 % sedan 2021 (beroende på fabrikat, inköpsställe 
osv).

Vänsterpartiets förslag till beslut i kommunfullmäktige

- Att ge kommunstyrelsen i uppdrag att utreda hur förskolorna i kommunen kan tillhandahålla 

avgiftsfria blöjor för barn i förskolan under tiden de är på förskolan. Utredningen bör innehålla 
en kostnadsberäkning samt en dokumenterad och utökad  barnkonsekvensanalys i enlighet med 
barnkonventionen artikel 3:1. Den bör också innehålla en realistisk men skyndsam tidplan för en 
eventuell implementering. Till sist bör det ingå ett ställningstagande om vad som anses ingå i 



avgiften i Ulricehamns kommun med anledning av Kammarrätten i Stockholms dom om att 
blöjor ska ingå i avgiften. 


   Jan-Olof Sundh Vänsterpartiet Ulricehamn



 

Idag väljer allt färre en utbildning med inriktning inom vård- och omsorg. 

Kompetensförsörjningen är och kommer fortsatt att bli en av kommunens stora 

utmaningar i framtiden. Att erbjuda garanti för en anställning efter avklarad 

utbildning inom vård- och omsorgsprogrammet ser vi som en väg att gå för öka 

attraktionskraften till yrket och utbildningen på gymnasial samt eftergymnasial nivå.  

Det kan handla om en ungdom som ska välja utbildning efter avslutad grundskola 

eller en vuxen som efter ett antal år på arbetsmarknaden väljer att göra något annat. 

Garanterad anställning inom vård- och omsorg kan bidra till att fler väljer att arbeta 

inom välfärden samt att förbättra kompetensförsörjningen i Ulricehamns kommun. 

En positiv utveckling för flera parter.   

 

Socialdemokraterna yrkar, 

 

Att förvaltningen får i uppdrag att införa garanti för en anställning för de som har 

avklarad utbildning med godkända betyg på vård- och omsorgsprogram eller 

motsvarande i Ulricehamns kommun 

 

För den Socialdemokratiska fullmäktigegruppen 

 

Ruža Källström (S) 



 

 

 

Kommunfullmäktige i Ulricehamn 

Motion om förändringar vid Bogesundsgatan och Lilla Torget 

Vi i Nya Ulricehamn anser att de beslut som förvaltningen i Ulricehamns kommun tagit angående en 

kommande permanent avstängning av upp- och nedfarten vid Lilla Torget samt den kommande 

flytten av busshållplatsen från norr om cirkulationsplatsen till söder om den, ska stoppas. 

 

Då ärendet formellt sätt, så vitt vi vet, inte har varit uppe annat än som informationsärende i 

arbetsgrupp på kommunstyrelsen, är det ett tjänstemannabeslut. De här två besluten får fler 

negativa, än positiva effekter för kommuninvånare, företagare och besökare. Det finns en 

överhängande risk att det påverkar centrumhandeln negativt, tillgängligheten och parkeringar för 

butiksbesökare försämras och gör att företagare riskerar att tappa intäkter.  

 

Därför yrkar Nya Ulricehamn ATT: 

• Förvaltningen får i uppdrag att omgående stoppa ovannämnda åtgärder.  

 

• Förvaltningen får i uppdrag att planera för en lösning där upp- och nedfarten vid Lilla Torget 

behålls och en säkrare cykelöverfart skapas. 

 

Om inte ovanstående ATT-satser bifalls, så yrkar Nya Ulricehamn ATT: 

• Förvaltningen får i uppdrag att omgående pausa de planerade åtgärderna tills man utrett 

vad avstängningen av upp- och nedfarten vid Lilla Torget samt flytten av busshållplatsen får 

för konsekvenser för både kommuninvånare, näringsidkare och besökare. Vidare ska 

utredningen visa vilken påverkan avstängningen av upp- och nedfarten vid Lilla Torget 

kommer att få i framtiden när de två rondellerna byggs om. 

 

• Förvaltningen får i uppdrag att skriva fram ett ärende till politiken för beslut kring de två 

åtgärderna som nämndes i inledningen av motionen. 

 

 

Ulricehamn 2023-05-24 

Mikael Levander  

Nya Ulricehamn 



 

 

 

Kommunfullmäktige i Ulricehamn 

Motion om fjärrvärme 

Fjärrvärme är ett miljövänligt och långsiktigt bra ekonomiskt alternativ för att värma upp bostäder 

och industrier. Dessutom är fjärrvärme både bekvämt, resurseffektivt och praktiskt. 

 

När de senaste årens detaljplaner tagits fram har vi lärt oss att planering för uppvärmning inte ingår i 

förvaltningens uppdrag. Det blev uppenbart för de nya områdena på Bergsäter och Sanatorieskogen, 

där har fjärrvärme inte varit med i det ursprungliga uppdraget, vilket först nyligen har aktualiserats. 

 

För att kunna kontrollera kostnaderna för denna typ av investeringar krävs långsiktighet och 

konsekvent agerande över tid. I samhället sker nu bland annat en övergång till fler elfordon och fler 

solcellsanläggningar, vilket innebär ett stort ökat effektbehov i Ulricehamns elnät. En utökning av 

fjärrvärmen innebär att framtida effektbehov för el minskar, vilket skulle innebära att investeringar i 

elnätet skjuts på framtiden.  

 

Därför yrkar Nya Ulricehamn ATT: 

• I framtagandet av nya detaljplaner ska fjärrvärme alltid övervägas och en ekonomisk kalkyl 

ska göras, för att säkerställa att kloka och långsiktigt korrekta beslut tas.  

 

• När kommunen etablerar nya kommunala verksamheter ska alltid fjärrvärme övervägas och 

om ekonomisk likvärdighet eller bättre föreligger, ska fjärrvärme väljas framför andra 

alternativ.  

 

• Dialogen mellan MSB och UEAB utvecklas. 

 

 

Ulricehamn 2023-05-24 

 

Mikael Levander  

Nya Ulricehamn 

 

 

 



 

 

 

Kommunfullmäktige i Ulricehamn 

Motion om självstyrande grupper, ökad kontinuitet, trygghet och effektivitet 
Inom sektor välfärd pågår arbetet med fokusområdena tillitsbaserad ledning och styrning, attraktiv 

arbetsgivare och kvalitet. Detta ger positiva signaler, men vår bedömning är att förändringsarbetet 

går alldeles för långsamt. I nuläget tampas sektor välfärd med höga sjukskrivningstal, personalbrist 

och ökad vårdtyngd. Baserat på de scheman och arbetsvillkor vi erbjuder idag till våra anställda är vi 

inte en attraktiv arbetsgivare. 

Vi i Nya Ulricehamn är övertygade om att implementering av självstyrande grupper inom sektor 

välfärd leder till att positiva resultat uppnås för både anställda, brukare och oss som arbetsgivare. 

Tanken bakom självstyrande grupper är att beslutsfattandet ska ske inom gruppen, vilket omfattar 

allt ifrån planering, administration, schemaläggning med mera. Chefen ger stöd i form av 

arbetsmetodik och regelverk till grupperna i beslutsprocessen. 

Självstyrande grupper har använts inom industrin under många decennier och forskning visar att rätt 

implementering av självstyrande grupper genererar många positiva effekter. Arbetsgemenskapen 

förbättras genom att tillvarata medarbetarnas kompetens och förmåga, vilket ökar självkänsla och 

stolthet kring arbetet. Att skapa en god och fungerande arbetsmiljö med nöjda medarbetare ökar 

attraktionskraften till yrket och minskar sjukskrivningarna. En satsning på fasta grupper med en 

balanserade sammansättning ger bättre kontinuitet, ökad trygghet och minskad 

personalomsättning. Ökad kontinuitet för personalen ger bättre kunskap om vårdbehov, vilket 

innebär en högre effektivitet i arbetet, utan att tempot ökas. De boende ges på detta sätt en 

tryggare vård med högre kvalité, mindre avvikelser och nöjdare vårdtagare. 

För att lyckas krävs ett stöd till grupperna hur oväntade situationer hanteras och det behöver också 

skapas fasta rutiner och regler. Naturligt är att uppmuntra ständiga förbättringar. Målet är att hitta 

enkla och effektiva metoder som accepteras av hela gruppen, dokumentera bra ”vanor” och sprida 

dessa vidare till andra grupper.  

På sikt kommer detta underlätta rekryteringen av nya medarbetare, vilket ger ytterligare positiva 

effekter. Ska ett tillitsbaserade ledarskapet tillämpas är detta viktiga komponenter.  

Vi i Nya Ulricehamn anser att det ska vara tryggt att bli gammal i Ulricehamns kommun. Vi vill 

tillhandahålla den bästa tänkbara vård och omsorg för de som bor på särskilt boende eller får 

hemsjukvård i vår kommun. Vi menar att vi bättre behöver lyssna på de som arbetar inom välfärden 

och vi framhåller att deras arbetsmiljö behöver förbättras avsevärt, då sjuktal och 

personalomsättningstal inte ser bra ut. 

Härmed yrkar Nya Ulricehamn ATT: 

• Förvaltningen får i uppdrag att utveckla självstyrande grupper inom sektor välfärd. 

• Förvaltningen får i uppdrag att tillsammans med personalen utveckla arbetssätt som stärker 

kontinuiteten och tryggheten för de boende. 



Ulricehamn 2023-05-24 

  

Mikael Levander  

Johan Helmrot 

Nya Ulricehamn 



Från: Ulricehamns kommun
Till: Ulricehamnsförslag
Ärende: Inkommet Ulricehamnsförslag
Datum: den 24 april 2023 10:32:11

Det har kommit in ett Ulricehamnsförslag via webbformuläret på www.ulricehamn.se.

Ulricehamnsförslag

Skriv ditt
Ulricehamnsförslag:

Jag läste precis ett Ulricehamnsförslag där man vill ha gratis
busskort till gymnasieungdomar i kommunen under somamren.
Varför inte utöka detta till ungdomar i både högstadiet och
gymnasiet? Tranemo kommun erbjuder gratis busskort för ungdomar
i deras kommun för de som är födda mellan 2005 och 2009.
Många ungdomar på landsbygden, vars föräldrar arbetar större delen
under sommaren, vill lätt kunna ta sig till kompisar och aktiviteter
runt om i kommunen. När deras föräldrar arbetar - hur ska de då
kunna ta sig någonstans när cykelavståndet är allt för långt och går
utmed stora trafikerade vägar och ekonomin kanske är ansträngd för
många med högre räntor och kostnader för hushållet i stort?
Jag skulle därför vilja se att alla ungdomar kommunen har chans till
att få ett gratis busskort (som gäller i hela Västtrafiks trafikområde)
under sommarlovet för högstadie- och gymnasieelever som är
folkbokförda i kommunen!

Förnamn: Johanna
Efternamn: Björnbecker
E-post:
Gatuadress:
Postnummer:



Det har kommit in ett Ulricehamnsförslag via webbformuläret på www.ulricehamn.se.

Ulricehamnsförslag

Skriv ditt 
Ulricehamnsförslag
:

Att pensionärer i Ulricehamn får samma förmån som kringliggande 
kommuner, att åka gratis med Västtrafik inom vår zon vid 65-årsålder och 
inte 75 år som det är nu.

Förnamn: Gunilla 
Efternamn: Olausson 
E-post:




